

# 世相

# 花都警方 11 小时侦破拐卖儿童案

两岁男童获救，人贩子落网

**新快报讯 记者彭程 通讯员殷立硕 张毅涛报道** 近日，未满两岁的小文(化名)独自跑出家门找奶奶，结果却在途中被一名妇女拐走。广州花都警方接到报警后立即处置，在小文被拐 11 小时后，成功在清远英德一出租屋内将其安全解救。

“我大孙子早上出去说是与奶奶一起去买菜，但奶奶回来后说并没有看见，后来到处寻找也找不到，求你们帮帮我们！”8月4日8时许，在花都区狮岭镇居住的祝某拨打110电话报警，称其未满两岁的孙子小文自己跑出家门后走失，怀疑被人拐走。

接到报警后，花都警方立即处置，

详细询问报警人相关情况，多方查找失联儿童去向，发现小文在狮岭镇南方工业园门口路段与一名妇女交谈过一段时间后，妇女就将小文抱走带离。经反复与小文家属确认，该妇女与他们并不认识，也没有任何所谓的纠纷，警方认为失联儿童被拐卖的可能性极高。

花都警方立即组织精干力量成立专案组开展专案侦查，在广州市公安局专业警种的指导和协助下，循线追查嫌疑女子身份和活动情况，很快锁定嫌疑女子为包某，49岁，广西人。花都警方通过走访追踪，发现包某已乘坐汽车逃离花都，躲藏在广东清远英德市某出租屋内。

为彻底查明案情，花都警方深入调查取证，发现该女子是独自作案，与报警人家庭也没有任何感情或经济纠纷，警方进一步排除其有同伙以及其他案情的可能性。

花都警方与英德警方沟通协作，共同制定紧急行动计划。当天19时，办案民警在嫌疑人位于英德东华镇的住处附近伏击。在全面核查确认后，花都警方会同英德警方在嫌疑人藏匿的出租屋实施抓捕行动，当场抓获嫌疑人包某，解救出被拐儿童小文。在确认儿童未受到伤害后，花都警方立即安排其与父母团聚。

目前，拐卖儿童的犯罪嫌疑人包某已被警方依法刑事拘留。

番禺

女子投湖轻生

警方借新技术将其救回

**新快报讯 记者彭程 通讯员欧阳积俊 陈玉敏报道** 新快报记者从广州市公安局获悉，近日，广州番禺区一名女子因和家人发生争吵，竟去到大夫山森林公园内投湖轻生。番禺警方接到报警后，通过将传统寻人方式与科技手段相结合，迅速发现了轻生女子的踪迹，最终成功挽救了一条生命。

据了解，8月10日13时35分，番禺警方接到群众报警，称在大夫山森林公园内，有一名红衣女子有自杀倾向。接到报警后，番禺警方立即派出警力前往处置。

经初步调查，该女子阳某(40岁，湖南人)因和家人发生争吵，产生轻生念头。由于大夫山森林公园范围很广、山地形势复杂，而阳某随时都有生命危险，要在大夫山公园内搜索阳某，无异于海底捞针。番禺警方借助智慧新警务协助搜寻，很快发现了阳某的踪迹。当民警找到阳某时，发现她神情恍惚，正坐在湖边的凉亭上。就在民警准备上前了解情况时，阳某突然纵身跳进湖中。

危急时刻，现场民警和辅警立即对阳某展开救援，最后，在众人的齐心协作下，轻生的女子阳某被成功拉上岸边。随后，阳某被送往医院救治，目前暂无生命危险。

花都

清查整治“城中村”

抓获在逃人员 23 人

**新快报讯 记者彭程 通讯员殷立硕 张毅涛报道** 为进一步推进户口清理整顿和全国第七次人口普查等重点工作，广州市花都区对 20 个“城中村”所在的 8 个镇街开展清理整治。7月31日和8月8日晚，花都区公安分局分别联合花山镇、花东镇政府开展“城中村”集中统一清查，结合“飓风 2020”“十大攻坚”等行动，对警情突出区域、治安复杂部位开展全面清理整治行动，最终发现并抓获在逃人员 23 人。

据介绍，在8月8日晚，花都警方出动400名警力会同花东镇50名力量，分成入户清查、设卡查车、路面巡逻、查处打击等工作组落实行动计划。其间，区领导带队实地检查场所、出租屋登记管理情况，对发现的屋主身份信息未登记、房屋信息登记不全、入住人员信息不一致等采集问题进行分析整改，现场提出指导意见，要求采取“屋主自查”+“交叉检查”的方式，逐栋、逐套、逐间核实人员登记情况，强化出租屋主、二手房东管理责任落实，确保出租屋等重点部位管控到位，信息更新及时准确。

8月8日当晚，共清查房屋437栋1645套，检查人员2590人，签订出租屋责任书1532份；派发防诈骗宣传资料2283份；检查娱乐场所20间，整改安全隐患56处，发现抓获涉毒人员1名。7月31日组织开展全区清查整治行动以来，共清查出租屋1267栋5871套、娱乐场所78间次、宵夜档95间次，发现整改安全隐患165处。其间，通过清理盘查抓获在逃人员23人，有力震慑了违法犯罪。

## 为降低道路交通安全隐患 环市路有一段路“换了新装”

**新快报讯 记者何生廷 通讯员宣报道** 近日，位于广州市中心区域的环市路有一段路“换了新装”，跟其他的城市道路有点不一样了，这段300米的“新路”有什么特别作用呢？8月12日，记者从广州交警获悉，该路段为新设置的300米新型标线试验段，目的是为了尽快消除这一路段的交通安全隐患，提高标线耐用度和反光度。

据了解，这段最新完成标线改造的路段位于广州市越秀区环市路广东工业大学对出。

去年6月，广州交警曾发布了一组统计数据，广州越秀区环市路频繁发生碰撞护栏事故，2018年1月至2019年5月，环市路共发生46宗碰撞固定物的轻微交通事故，其中33宗涉及碰撞隔离护栏。广州交警通过不同时间、不同天气下开展实地行车调查，发现了问题所在。

原来，在道路行驶过程中，驾驶员观察到路面标线主要是通过表面附着的玻璃珠进行光线逆反射，而下雨天气环境下路面积水可能导致



标线表面形成镜面，逆反射性能下降，导致标线无法正确反射车灯光线，形成暗面；道路标线如果磨损严重，表面玻璃珠损失殆尽，在夜间复杂光线环境下，标线反光亮度低于环境光，也可能导致驾驶人无法观察到标线。

为此，广州交警在环市路广工对出路段双向设置300米新型标线

试验段，新使用的标线共有七种施工工艺，性能均高于普通标线材料，其中车道边缘线所使用的标线均具备震荡反馈效果，当驾驶人因分神等因素导致机动车偏离车道时，轮胎压至标线会受到标线的震荡反馈，以提醒驾驶人注意纠正方向，同时有助于标线材料高于积水水面，具备较好的雨夜效果。

## 谎称可帮人减刑行骗 到头来自己难逃法网

广州增城警方破获一宗以减刑为幌子的诈骗案

**新快报讯 记者彭程 通讯员欧晓三 张毅涛报道** “能人”谎称认识很多人“有门路”，只要家属给予一定的“关系费”，就可以帮助犯罪人员被轻判、减刑甚至提前释放。近日，广州增城警方在开展“飓风 2020”专项行动中，破获一宗谎称能帮犯罪人员“减刑”的诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

据了解，事主陈女士是增城本地人，2018年1月，其丈夫因涉及一宗刑事案件被警方依法刑事拘留。陈女士这一下慌了神，赶紧四处托亲戚、朋友、同学去打听丈夫案件的情况，但一直没有收到任何回应。

后来一个朋友打来电话告诉她，自己认识一个搞工程的“能人”，这个“能人”有很多“朋友”在政府部门，也很愿意帮忙。陈女士立即请求朋友约见这个“能人”。不久后，在朋友的介

绍下，陈女士和“能人”见了面，在吃饭过程中，陈女士观察对方谈吐不凡，开的也是高档名车，更加坚信对方是个人物。

对方表示自己愿意帮助陈女士，但需要6万元的“交际费”去“打点”，并承诺不减轻处罚包退款。一听不成功还可以退款，自己怎么都不吃亏，陈女士于是当场转了2万元给对方。后来，陈女士因资金困难，双方经过“协商”，对方最后答应只要4万元。2018年2月，陈女士将剩下的2万元转账给了对方，就安心在家坐等好消息。

陈女士左等右等，好消息没等来，丈夫被法院宣判的消息倒是如期而至。陈女士立即致电“能人”，但此时对方的电话已经开始断断续续联系不上了，偶尔联系上，对方也是说自己尽力

了。陈女士继续致电对方，要求对方按照最初的承诺，把钱退还给自己。但此时对方总是以各种理由拒绝，而且经常不接听陈女士的电话。陈女士这才幡然醒悟自己被人骗了，于是在今年1月向公安机关报警求助。

增城警方接到陈女士报警后立即展开调查，广泛收集固定嫌疑人的作案证据。在掌握充分证据后，增城警方于6月将犯罪嫌疑人魏某(男，46岁)抓获。经审讯，魏某对自己的作案事实供认不讳。

办案民警介绍，陈女士眼中所谓的“能人”魏某其实是一名包工头，社会关系较为复杂，平时喜欢吹嘘能“平事儿”。知道陈女士愿意出钱为丈夫“疏通关系”谋求“减刑”后，魏某于是萌生趁机捞一笔的念头，假意承诺能帮忙“疏通关系”，骗取陈女士的钱。